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Interpellation Edibe Gölgeli betreffend Ausbau E-Ladestationen 

in Riehen 
 

Der Gemeinderat beantwortet die Interpellation wie folgt: 

 

Auf privaten Parzellen muss jeder vierte neu erstellte Parkplatz gemäss Parkplatzver-

ordnung mit einer Lademöglichkeit ausgerüstet sein. Die Parkplatzverordnung macht 

keine Aussagen zu Parkplätzen auf der Allmend. In Riehen gibt es derzeit Lademög-

lichkeiten in der Kilchgrundstrasse und in der Wettsteinstrasse hinter dem Gemeinde-

haus. 

 

Die einzelnen Fragen können wie folgt beantwortet werden: 

 

1. Gibt es von Seiten des Gemeinderats einen konkreten Zeitplan für die Umsetzung 

weiterer öffentlicher Ladestationen? 

 

Noch dieses Jahr, sofern keine Einsprachen eingehen, werden an der Ober-

dorfstrasse und im Wasserstelzenweg jeweils zwei Lademöglichkeiten realisiert. 

Derzeit werden acht Standorte detailliert geprüft. Vorgesehen ist, dass im kommen-

den Jahr an diesen acht Standorten jeweils zwei Lademöglichkeiten geschaffen 

werden. Dem Gemeinderat ist eine Verteilung über das gesamte Gemeindegebiet 

wichtig.  

 

 

2. Die Bevölkerung wird bei der Auswahl neuer Standorte einbezogen – wie viele Vor-

schläge sind bereits eingegangen? 

 

Bei der IWB sind zahlreiche Anregungen eingegangen. Die Anregungen aus der 

Bevölkerung, die Wünsche von der Gemeinde und die technische Machbarkeit füh-

ren dazu, wo Lademöglichkeiten geschaffen werden.  

 

3. Welche Massnahmen werden ergriffen, um den Ausbau von öffentlichen Ladesta-

tionen zu beschleunigen? 

 

Die Gemeinde hat bereits Massnahmen ergriffen. Im vergangenen Jahr hat die Ge-

meinde der IWB zehn Perimeter übermittelt, wo zusätzliche Ladepunkte realisiert 

werden sollen. Dies in Abhängigkeit von der Bevölkerungsdichte und der Anzahl 

eingelöster Fahrzeuge pro Quartier.  

 



 

Seite 2 4  Wie werden private Eigentümer dazu motiviert, Ladestationen zu errichten? 

  

Zum Thema E-Mobilität und Lademöglichkeiten ist in der Riehener Zeitung vom 

23. September 2022 auf der gesamten Energieseite informiert worden. Eine er-

neute Information zum Thema ist im kommenden Frühjahr ebenfalls auf der Ener-

gieseite in der Riehener Zeitung vorgesehen. 

 

 

Riehen, 24. Oktober 2023 
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